
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 7 del   21/02/2024

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventuno del mese di febbraio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
PASETTO BARBARA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
PASOTTI LUCIA
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 4 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Cedo  la  parola  al  Sindaco  per  una 
comunicazione”.

SINDACO: “Buonasera a tutti! Anch’io do il benvenuto a Lucia Pasotti nei banchi del nostro 
Consiglio.  La  comunicazione  che  voglio  dare  ai  colleghi  consiglieri  si  riferisce  ad  una 
comunicazione della Corte dei Conti - Procura Regionale della Lombardia. Occorre dire che 
nel Consiglio Comunale del 12 maggio 2023, in occasione della approvazione del Bilancio 
Consuntivo, il consigliere Tomirotti, quale capogruppo del Gruppo Misto, aveva fatto il suo 
intervento e, tra le cose che aveva eccepito, aveva posto una particolare attenzione riguardo 
alle perplessità e ai dubbi che avanzava sulla correttezza e legittimità dell’affidamento degli 
impianti  sportivi  in  modalità  diretta,  quindi  senza gara  e  quant’altro.  Peraltro  sollecitava 
anche la maggioranza e il Segretario Comunale ad inviare la delibera del Consiglio alla Corte 
dei  Conti,  affinché  potesse  verificare  se  questo  comportamento  fosse  legittimo  e  quindi 
rispettoso delle normative. Aveva quindi avanzato delle perplessità e dei dubbi riguardo al 
fatto che la procedura avrebbe violato le normative. 
La Corte dei Conti ha chiesto al Comune la documentazione e ha fatto la propria indagine. Il  
25  gennaio  ci  ha  quindi  inviato  questa  comunicazione,  con  la  quale  sostanzialmente  ci 
comunica che l’istruttoria è stata svolta ed archiviata, quindi confermando che l’operato da 
noi seguito è correttissimo dal punto di vista del rispetto delle norme. Questa è quindi la 
riprova che, per quanto ci riguarda, c’è sempre stata la massima attenzione nel rispetto delle 
normative. Mi sembrava quindi doveroso dare questa comunicazione ai consiglieri, visto che 
su questo tema c’è sempre stata una certa polemica da parte di alcuni Gruppi in Consiglio 
Comunale. Ci tenevo a dirlo e ciò proprio per una questione di chiarezza e di trasparenza nei 
confronti del Consiglio”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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